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ОСВІТА ДЛЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНО-ЕТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ У ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Актуальність проблеми. Освіта для сталого розвитку (ОСР) є 

важливою складовою сучасної педагогічної системи, що має на меті 

формування відповідального ставлення до світу, природи і суспільства. 

Особливе значення вона набуває в дошкільній освіті, коли відбувається 

активний процес соціалізації дитини та закладаються базові морально-етичні 

орієнтири. Виховання дітей у дусі сталого розвитку передбачає формування у 

них цінностей, таких як відповідальність, повага до інших, етичне ставлення 

до навколишнього середовища та здатність діяти заради загального блага. 

Морально-етичні цінності, які діти засвоюють у дошкільному віці, 

впливають на їхню подальшу поведінку і спосіб життя. Формування цих 

цінностей через принципи сталого розвитку допомагає дітям усвідомити 

важливість їхніх дій для довготривалого збереження природних ресурсів та 

соціальної гармонії. Освіта для сталого розвитку пропонує інноваційні 

підходи до формування цих морально-етичних принципів через інтеграцію 

ігор, проєктної діяльності та інсценізацій, що стимулюють дітей до активного 

осмислення свого місця у світі. Актуальність дослідження освіти для сталого 
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розвитку як інструменту формування морально-етичних цінностей у дітей 

дошкільного віку зумовлена сучасними викликами глобалізації, екологічної 

кризи та соціальних змін. Сучасне суспільство потребує формування у дітей 

не лише академічних знань, а й глибокого усвідомлення морально-етичних 

норм, які сприятимуть збереженню гармонії між природою та людством. 

Освіта для сталого розвитку, будучи частиною дошкільної освіти, надає 

можливість вже на ранньому етапі вплинути на формування у дітей свідомого 

ставлення до навколишнього світу. Значна частина наукових досліджень 

підкреслює необхідність формування в дітей дошкільного віку основних 

морально-етичних цінностей, які допоможуть їм у майбутньому брати 

відповідальність за свої вчинки перед суспільством та природою. 

Впровадження ОСР в освітній процес дозволяє не лише створити позитивне 

середовище для виховання етичних принципів, але й стимулює розвиток 

критичного мислення та усвідомлення дітьми своєї ролі в побудові сталого 

майбутнього. Тому дослідження цієї проблематики є вкрай важливим для 

розвитку сучасної системи дошкільної освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останні дослідження в галузі 

дошкільної освіти підкреслюють важливу роль освіти для сталого розвитку 

(ОСР) у формуванні морально-етичних цінностей дітей. У багатьох країнах 

активно впроваджуються освітні програми, що орієнтовані на виховання 

відповідального ставлення до природи, суспільства та власних вчинків. Згідно 

з дослідженнями Петрової О. [3], ОСР сприяє не тільки формуванню 

екологічної свідомості, а й розвиває у дітей розуміння основних моральних 

принципів, таких як відповідальність, співпереживання та чесність. 

Інший важливий аспект досліджень стосується використання 

інтерактивних методів навчання, таких як ігрові ситуації, проєктні роботи та 

екологічні майстер-класи, які стимулюють дітей до самостійного мислення і 

прийняття етичних рішень [2].Такі підходи дозволяють дітям на практиці 

вивчати поняття екологічної рівноваги та соціальної справедливості, що 

сприяє глибшому розумінню морально-етичних норм. 
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За дослідженнями О. Іванова, освітні програми, засновані на принципах 

сталого розвитку, позитивно впливають на соціальну поведінку дітей, 

підвищують рівень емпатії та готовність брати відповідальність за свої вчинки. 

Діти, які беруть участь у таких програмах, виявляють більшу схильність до 

колективної роботи, взаємодопомоги та прийняття спільних рішень на користь 

групи [1]. 

Особлива увага в сучасних публікаціях приділяється ролі батьків та 

освітян у впровадженні ОСР у виховання дошкільників. За результатами 

досліджень Сидоренко Л. [4], успіх освітніх програм багато в чому залежить 

від спільної роботи освітніх закладів та родини. Важливість формування 

моральних цінностей у дітей потребує залучення батьків до процесу 

виховання, щоб вони могли закріплювати ці знання та цінності в 

повсякденному житті дитини. 

Загалом, сучасні дослідження підтверджують, що ОСР є ефективним 

інструментом для формування морально-етичних орієнтацій у дітей 

дошкільного віку. Програми, що базуються на принципах сталого розвитку, 

створюють сприятливі умови для розвитку у дітей відповідальності, етичної 

свідомості та соціальної компетентності, що важливо для їхнього подальшого 

життя у світі, орієнтованому на стале майбутнє. 

Метою даної статті є дослідження ефективності використання освіти 

для сталого розвитку як інструменту формування морально-етичних цінностей 

у дітей дошкільного віку. У статті розглядаються сучасні підходи до 

впровадження принципів сталого розвитку в освітній процес закладів 

дошкільної освіти, аналізується їхній вплив на виховання у дітей 

відповідальності, етичної свідомості та соціальних навичок, а також 

визначаються педагогічні умови, необхідні для успішної реалізації цих 

методик. 

Виклад основного матеріалу. Морально-етичне виховання дітей 

дошкільного віку є важливим компонентом загального розвитку особистості. 

Саме на цьому етапі дитина формує перші уявлення про те, що є «добро» і 
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«зло», як треба поводитися у суспільстві та взаємодіяти з іншими людьми. 

Традиційно, ці знання передаються через сім’ю, але в сучасних умовах дедалі 

більшого значення набуває роль дошкільної освіти. Освіта для сталого 

розвитку, будучи частиною цього процесу, виступає інструментом для 

формування у дітей свідомого ставлення до навколишнього світу, що 

базується на повазі до природи, людей та власної особистості. Одним із 

головних завдань педагогів є інтеграція принципів сталого розвитку у 

навчальні програми, що дозволяє дітям не лише зрозуміти основні етичні 

поняття, а й сформувати на їхній основі відповідні ціннісні орієнтації. 

Педагоги можуть використовувати різноманітні методи та підходи для 

впровадження цінностей сталого розвитку в освітній  процес. Одним із 

ключових інструментів є інтерактивні методи навчання, зокрема рольові ігри, 

екологічні проєкти, ігри з моделюванням реальних життєвих ситуацій, в яких 

діти вчаться приймати рішення з урахуванням інтересів довкілля та 

суспільства. Наприклад, створення міні-проєктів на тему збереження 

природних ресурсів або організація тематичних вистав допомагає дітям краще 

розуміти концепцію відповідальності та розвивати вміння працювати в 

команді. 

Також важливим засобом є читання та обговорення казок і історій, що 

містять моральні уроки. Це дозволяє дітям краще усвідомлювати етичні 

дилеми та пропонувати свої рішення для їх подолання, що в свою чергу сприяє 

розвитку критичного мислення. 

Однією з найважливіших умов для ефективного впровадження 

принципів сталого розвитку в освітній процес є створення відповідного 

середовища, де дитина почувається вільно і може висловлювати власні думки 

та ідеї. Це освітнє середовище повинно сприяти розвитку ініціативності та 

самостійності у дітей, адже лише тоді вони зможуть повноцінно прийняти та 

зрозуміти етичні принципи, що пропагуються освітою для сталого розвитку. 

Для цього педагоги повинні діяти як наставники, допомагаючи дітям 

інтегрувати нові знання у власний досвід. Важливим є активне залучення дітей 
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до обговорення реальних проблем, з якими вони можуть стикатися у 

повсякденному житті. Це може бути екологічне забруднення, споживання 

ресурсів, соціальна справедливість тощо. Педагоги повинні сприяти розвитку 

у дітей відповідальності за свої дії та їх вплив на оточуючих. 

У процесі впровадження принципів сталого розвитку в освітній процес 

діти поступово починають розуміти, що їхні дії мають наслідки для 

оточуючого світу. Це сприяє розвитку соціальної відповідальності, коли 

дитина вчиться враховувати інтереси інших людей і поважати думку кожного. 

Важливими стають також моральні якості, такі як чесність, справедливість, 

емпатія та готовність допомагати іншим. Одним із основних завдань освіти 

для сталого розвитку є формування у дітей здатності співпрацювати, 

вирішувати конфлікти мирним шляхом та усвідомлювати власну 

відповідальність за благополуччя як соціуму, так і природи. Таким чином, 

педагогічний процес повинен сприяти гармонійному поєднанню соціальних і 

моральних якостей дитини в контексті освіти для сталого розвитку. 

Важливим аспектом є також партнерство з батьками, котрі мають 

підтримувати освітні ініціативи та допомагати закріплювати у дітей ті 

моральні й етичні принципи, що були засвоєні в закладах дошкільної освіти. 

Таке партнерство забезпечує послідовність і сталість процесу виховання 

морально-етичних цінностей у дітей. 

Висновки. Освіта для сталого розвитку є важливим інструментом для 

формування морально-етичних цінностей у дітей дошкільного віку. Вона 

допомагає дітям розвивати відповідальне ставлення до навколишнього світу 

та суспільства, що є важливим для їхньої соціальної адаптації та свідомого 

життя. Спільні зусилля педагогів і батьків забезпечують успіх цього процесу 

та створюють основу для виховання свідомих громадян майбутнього. 
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ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ЕТНОКУЛЬТУРИ У ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ  

Актуальність проблеми. Актуальним завданням сьогодення є 

збереження української національної культури, відродження народних 

традицій, що становить сутність формування етнокультури, починаючи з 

дошкільного дитинства. Вирішення цих завдань є важливим у процесі 

духовно-морального розвитку особистості, її національної самосвідомості, 

поваги до традицій та звичаїв з раннього віку.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемі етнокультурного 

виховання особистості дитини, ефективних умов її здійснення присвячено 

праці Г. Бєлєнької, А. Богуш, Н. Гавриш, О. Долинної, Е. Карпової, Н. Кирсти, 

Н. Лисенко, Т. Поніманської, Н. Сивачук, Т. Рогальської-Яблонської та ін. 

Учені наголошують, що освоєння культурної спадщини дітьми дошкільного 

віку виступає як процес їхнього становлення і розвитку. 

Мета статті – обґрунтувати особливості формування етнокультури у 

дітей дошкільного віку.  
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